

只要是大牌，死了也要爱？



大牌甲醛超标，网友表示理解

2007年新年伊始，大牌在款式上给了我们很多“惊喜”，而前不久发生的一件事情，让大牌再次受到了人们的广泛关注。

不久前，上海一众媒体都报出消息，说是上海工商部门抽查，结果令人惊讶，售价昂贵的知名进口品牌服装，抽查合格率仅为57.6%。在被监测的27家经销企业中，全部合格的仅5家，24种不合格知名进口品牌服装被曝光，其中包括了CHANEL、BURBERRY、ARMANI等众多世界知名品牌在内。

大牌为什么会不合格？除去标识混乱以外，甲醛含量和PH值超标、染色牢度指标不合格、纤维含量名不副实成为不合格的主要原因。

花几万甚至几十万买来的大牌衣服，竟然会质量不合格，这让不少人感到意外。不过，意外之后，不少消费者显得很“大度”，他们对这样的结果表示“无所谓”。

“致病隐患？撑死了算大牌跟中国的检疫标准不一样吧，几百年的品牌历史了，要是真有大问题，早就玩完了。而且大牌即使出现了某些小问题，也终究是大牌，质量肯定要比那些杂牌好很多。所以，我依然力挺大牌。”在杭州一家外贸工作的周先生说。

记者采访了近20个人，其中有超过10人都赞同周先生的观点。不少人认为，买得起这些大牌的人要的只是品牌上标示的LOGO，要的只是名牌产品带来的地位效应，对是否达到高质量，他们并不关心。

TOM网站也曾作过相关调查，和记者采访的结果相似，大部分网友抱着“无所谓”的态度，有些网友还积极为大牌“开罪”，说：“大牌为了达到某些特殊的款式，也会在面料上采取新的织造工艺，所以出现一些问题也在所难免。”

对于甲醛残留会对身体造成影响这一检测结果，也有消费者认为，没有什么好“大惊小怪”的。在一家知名服装厂做设计的朱小姐说，自己虽然消费不起大牌，但觉得对她个人的影响不大。“本来很多大牌的衣服就是干洗的，所以需要甲醛整理处理，有较多的残留很正常。而且这个面料残留物的问题在很多服装企业都存在，大牌的产品还算质量严格的，一些小服装厂生产的就更没法说了。”

大牌出现质量问题 你为什么“无所谓”？

市场上每次有商品被查出质量问题，都会如一石激起千层浪，消费者群情激昂，慷慨的斥责声不绝于耳。可是这一次，似乎异常平静，大多数被采访者都表示“无所谓”。对大牌，我们为什么这么宽容？

财经作家、哈佛大学访问学者吴晓波说，大多数消费者之所以无所谓的原因为，是因为奢侈品对于他们而言，望尘莫及。而真正享受奢侈品的人，对于这样的结果之所以无动于衷，是因为检测结果没有对他们造成直接的伤害。所谓的甲醛超标、PH值超标，对穿着者而言，几乎察觉不到，没有切身的痛苦。

国内对服装类商品的质检其实是很严格的。那大牌为什么还会犯这样的“低级错误”？浙商研究会执行会长杨铁清认为，原因就在于，开在百货商场里的大牌专柜，常常会受到商场的优待。很多大牌实际上被中国市场宠坏了，人们甚至对它们奉若神明，毕恭毕敬。

文/本报记者 钟兰
摄/任烨